

“学党史,传承红色基因”晋江经济报小记者主题研学活动

晋江二小象山校区小记者 点赞“晋江经验”

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 唐芳艺)近日,晋江市第二实验小学象山校区66名小记者快乐出发,走进晋江市展馆,学习了解“晋江经验”,领略大美晋江风采。

作为福建党史学习教育参观学习点,晋江市展馆全方位解读了“晋江经验”的丰富内涵。一进入展馆,映入眼帘的是一幅幅晋江新貌的画卷。小记者们近距离地触摸到了晋江城市发展脉络。你瞧,他们一个个听得津津有味,笔在采访本上飞速地记录着……随着讲解员小宋的脚步,小记者们进入了“晋江经验”版块。在这里,小记者们重温了习总书记总结提出的“六个始终坚持”和“正确处理五大关系”的“晋江经验”,小记者们纷纷为晋江赞叹不已。

当天,小记者们还揭开了晋江市整体规划沙盘的神秘面纱,它展示着整个晋江,令人看了为之震撼。小记者们一个个情不自禁地脱口赞叹道:“我们的家乡晋江太美了,太壮观了……”随后,小记者们还观看了《晋江之路》,它全方位、立体化解读了晋江城市的昨天、今天和明天。在畅谈、绘制“你心目中2049年的晋江”环节,小记者们个个激情满怀、浮想联翩,纷纷拿起画笔进行创作……瞧,那在天上飞的汽车、水下建的基地、神奇的空中水稻……小记者们对未来的晋江满是憧憬。

活动结束后,小记者们纷纷表示,要传承“晋江经验”,从小养成优良品德,从一点一滴,一言一行做起。

小记者感言

在馆里,我们参观了晋江地图,更加了解晋江。后来,我们参与抢答,一同畅想未来的晋江。未来,我也将以“爱拼才会赢”的精神激励自己,与晋江一同成长!建设美丽晋江!

林嘉豪(六年1班)

这次晋江经验展馆研学,我们近距离、全方位地领略了大美晋江的风采。展馆工作人员为我们介绍了“城市之路”,它形象地解读了晋江市城市昨天、今天和明天的发展历程。我感受到了晋江人民敢拼、爱拼、善拼的精神。

黄丹滢(三年3班)

不论晋江人还是新晋江人,我们都要有“敢为天下先,爱拼才会赢”的精神。“中国品牌之都”“慈善城市”……晋江的成就深深地刻在了我的心里。身为晋江人,我为晋江自豪!我爱晋江!

郑涵(四年1班)

晋江市展馆有可以纵观全市的立体地图,有图文结合的讲解牌,还有滚动的超大屏幕。通过参观,我知道了晋江的厉害,它有着品牌之都的称号,它是全国百强县前十……这次的展馆之旅,让我更喜欢晋江了。

刘涵章(五年1班)

在讲解员的带领下,小记者们回顾了晋江悠久的历史,感受到城市的多元文化。老师还说古时候晋江出现过很多状元和进士,我们晋江真是人才济济啊!通过这次小记者活动,我感受到晋江的历史文化悠久,祖国的繁荣富强,我爱晋江!

林子晨(三年2班)

通过这次活动,我更加了解了晋江的历史文化,领略到了这座城市爱拼敢赢的精神。作为一个晋江人,我感到无上光荣。

郑婧乐(二年1班)

通过参加这次活动,我了解了晋江历史文化、人文景观,晋江在我心中的形象更加鲜活了。文明晋江,期待大家的到来!

郑稀桐(三年1班)

展馆巨大的晋江市城市模拟沙盘,通过灯光、音效和视频相结合,呈现了一个富有生机的晋江。而短视频《大美晋江》,则将晋江的日新月异及未来的发展蓝图展现在眼前,使我深深沉浸在晋江的魅力中。

李昕荧(三年1班)

讲解员姐姐给我们讲述了晋江的历史变迁,让我更加了解我的家乡。我们观看了一个缩小版的晋江地图,小记者们都发出一声声赞叹,大家都感受到了晋江的美丽与繁荣。

林梓淳(二年2班)

通过这次的参观,我重新认识晋江,了解晋江。作为晋江的一分子,我会好好学习,为建设大美晋江贡献自己的力量。

林巧欣(二年2班)

晋江市剪纸协会 直属传习基地 落户永和群英小学



本报讯(记者 蔡红亮)4月16日上午,晋江永和群英小学热闹非凡,师生齐聚操场,举行“晋江市剪纸协会直属传习基地”授牌仪式。

走进群英小学,校园里随处可见剪纸作品,一幅幅作品栩栩如生,散发着浓浓的文化气息,成为校园一道亮丽的风景线,彰显全校师生的艺术水平,吸引了众多市民驻足欣赏。

授牌仪式上,永和镇教委副主任施纯川表示,剪纸艺术传承要从娃娃抓起,在以后的教育教学活动中,学校要将剪纸这份集传统哲学、美学、民俗学于一身的活化石艺术继续薪火相传,推动永和镇文化艺术的繁荣发展。晋江市文联主席、市委宣传部副部长黄华东寄语全体师生认真学习、保护、传承、发展剪纸艺术,努力打造剪纸艺术特色,推出一批讲传承、彰个性的剪纸作品,推出一系列有温度、有高度、有深度的剪纸活动,为晋江发展文化软实力、建设国际化创新型品质城市作出积极贡献。永和群英小学学生代表展示以剪纸形式呈现的“群贤荟萃英才满堂”,把仪式推向了高潮。

当天,永和镇兄弟校剪纸爱好者还一起倾听了群英小学剪纸领军人——颜似玉老师(晋江市剪纸协会理事)以“快乐剪纸”为主题的讲座,并动手操作,剪出一只只活灵活现的蝴蝶,表达对至美艺术的追求。“学校要积极弘扬剪纸这一民族传统艺术文化,将之与学校艺术教育培植思路相结合,引入课堂,开设剪纸校本课程,开展剪纸系列活动,师生们玩在其中,乐在其中,让剪纸艺术成为学校文化建设的一张名片,成为学校的一个美育品牌。”群英小学校长蔡室恩说。



安海镇小学生乒乓球赛 乒乓小将球场争锋

本报讯(记者 张之杰)4月14日至15日,2021年“启慧杯”安海镇小学生乒乓球赛在晋江安海启慧小学举行,来自全镇20多所小学的百余名选手参加了本次比赛。

比赛期间,记者来到启慧小学。一走进学校大礼堂,就听到此起彼伏的喝彩声和欢呼声。选手们充分发扬敢打敢拼、积极进取的体育竞赛精神,现场气氛热烈,高潮迭起。

“乒乓球在安海有着非常好的群众基础,我们也连续多年举办了小学生乒乓球赛,从中也涌现出不少好的苗子。去年因为疫情,这项赛事没有举行。今年,我们在严格做好防控工作的前提下,决定继续办赛,并通过这次比赛为下一阶段市赛选拔人才。”安海镇教委办副主任李必虎告诉记者。

据悉,本次比赛由安海教委办主办,启慧小学承办,启慧小学董事会协办。近年来,启慧小学已成功举办三届安海镇小学生乒乓球赛。而在成功举办赛的背后,是学校董事会对于办赛的大力支持。“为了给选手营造良好比赛环境,提高赛事水平,校董会专门为这次比赛购买了6张全新的乒乓球桌,还专门安排学校自办食堂为参赛选手、教练员和学校代表烹饪午餐,让大家可以全力投入比赛。”启慧小学校长林荣荣表示。

控工作的前提下,决定继续办赛,并通过这次比赛为下一阶段市赛选拔人才。”安海镇教委办副主任李必虎告诉记者。据悉,本次比赛由安海教委办主办,启慧小学承办,启慧小学董事会协办。近年来,启慧小学已成功举办三届安海镇小学生乒乓球赛。而在成功举办赛的背后,是学校董事会对于办赛的大力支持。“为了给选手营造良好比赛环境,提高赛事水平,校董会专门为这次比赛购买了6张全新的乒乓球桌,还专门安排学校自办食堂为参赛选手、教练员和学校代表烹饪午餐,让大家可以全力投入比赛。”启慧小学校长林荣荣表示。



本报记者 董严军 摄

“我还是以前那句话,对于我们农村学校来说,能够举办这样的比赛不容易。既然要办,我们校董会就要创造更好的条件去办赛,让大家都能感受到我们启慧师生的热情。”启慧小学校董会董事长黄加洗表示。

深沪中心小学小记者 直击校园运动会

本报讯(记者 阮芳菲)日前,晋江深沪中心小学第十二届田径运动会正式开幕。

今年是中国共产党成立100周年,为献礼中国共产党百年华诞,该校本届运动会以各班方阵入场式展演,分别诠释了“拳拳爱党心”“浓浓晋江梦”“悠悠沪江情”三大主题。各班师生创意设计,开幕式上异彩纷呈的表演,整齐有力的步伐,掷地有声的口号,都展现了该校学子们昂扬的精神面貌。其中,“拳拳爱党心”是由“1921红船方阵”“1927南昌起义方阵”到“2020抗疫方阵”“2020脱贫攻坚胜利方阵”和党员代表“2021百年华诞方阵”,总共22个方阵与百年党史完美的融合,体现了在党领导下中国翻天覆地的变化。“浓浓晋江梦”由五年段5个班级组成“丝绸之路方阵”“南音方阵”“品牌之都方阵”“世中运方阵”和“运动之城方阵”。压轴登场的六年段方阵结合深沪的特色产业、渔业、美食等来命名,体现了“悠悠沪江情”,抒发了沪小全体师生爱党、爱乡、爱校的情怀。当天还举行了教师接力赛,现场呐喊声阵阵,十分热闹。

小记者感言

今年的运动会开幕式,内容更加丰富有趣,还融合了党史知识,让我们看到了中国的强大。我们每个班都是一个特色方阵,都努力展示出自己最好的一面,让我深深感受到了同学们团结的精神和集体荣誉感。

小记者施佟一佳 我因为脚受伤,没参加任何项目,很遗憾。可我作为班级的小记者兼啦啦队也积极参与了本次运动会,我们不断呐喊,给运动员们带来了更多的能量。

小记者蔡俊豪 开幕式上有很多精彩的节目,让我印象深刻的是同学们表演的《舞蹈串烧》,有拉丁舞、爵士舞、街舞等。随后,我还采访了那些演员,感受到了他们排练的辛苦,同时也让我发现原来采访也是很有趣的一件事。最后,全校师生唱起“梦想,一点一点闪亮,一次一次倔强,我会变得更勇敢……”开幕式结束了,这首歌时不时回荡在我的耳旁,激励着

我朝着自己的梦想前进,做一名出色的小记者。

小记者张若诗 “各就各位,预备——”裁判举起了发令枪,“砰!”的一声,运动员们像离弦的箭奋力冲了出去,同学们尽情呐喊着。一圈过后,有些运动员感觉力不从心,速度慢了下来,可他们仍然咬着牙坚持跑着。眼看就快到终点了,同学们的加油声愈加热烈,全场沸腾了,运动员们加快摆臂,加大步伐,开始了最后的冲刺……

小记者吴煜圣 五年级女子400米比赛开始了,怡晨一马当先,冲到了最前面。可是,后来怡晨因为体力透支,只获得了第三名。赛后,在采访中她说道:“我觉得每个运动员都非常拼命,都想为班级争光。这次比赛尽管很辛苦,但是没有一个人喊累,大家都互相鼓励、团结互助。虽然我这次没有获得很好的名次,但是我已经尽最大能力了。”是啊,不管比赛结果的名次如何,只要坚持到底,每一个运动员都很了不起!

小记者周依依 我朝着自己的梦想前进,做一名出色的小记者。 “各就各位,预备——”裁判举起了发令枪,“砰!”的一声,运动员们像离弦的箭奋力冲了出去,同学们尽情呐喊着。一圈过后,有些运动员感觉力不从心,速度慢了下来,可他们仍然咬着牙坚持跑着。眼看就快到终点了,同学们的加油声愈加热烈,全场沸腾了,运动员们加快摆臂,加大步伐,开始了最后的冲刺……

成功小记者游学龙泉书院 探秘春天 扎染春意

本报讯(小记者 施苇宸 吴佳妮 姚欣怡)近日,晋江安海成功中心小学四年级小记者,伴着春风,走进古韵盎然、幽静宜人的龙泉书院开展研学活动。

轻轻走进龙泉书院大门,首先映入眼帘的是一尊和蔼可亲的孔子雕像。这一天,小记者们要体验扎染DIY。大家跃跃欲试,早已迫不及待想和“非遗”——扎染工艺来个亲密接触。生动有趣的扎染纪录片,老师娓娓动听的讲解,令大家如痴如醉。在一片啧啧声中,小记者们了解了许多少民族的特色扎染方法,欣赏了不少各具特色的扎染作品。

DIY开始了,小记者们喜滋滋地穿上雨衣,戴上手套,个个摩拳擦掌。同学们有的集思广益,一起合作;有的现学现卖,或用螺旋扎法,或用触电扎法,或用条纹扎法;有的还别出心裁,为书袋子设计引人注目的logo,活动现场热闹非凡。

沿着蜿蜒的山路向上走,来到了半山腰,在绿树的掩映下,草庵出现在小记者们的前面。草庵依山而建,红砖依然鲜艳,木门却有些斑驳,弘一



法师写的对联格外引人注目。草庵仿佛是一位饱经风霜的老人在向我们讲述着这里的悠久历史。迈过高高的门槛,一尊摩尼光佛雕像慈祥地看着大家。瞧,他身穿宽袖僧衣,胸襟打结带,双手相叠平放,背后是放射纹饰,慈眉善目,栩栩如生。

返回龙泉书院,导游带大家参观了书院的“状元馆”和“宰相馆”。“晋江历史悠久,文风鼎盛,素有‘海滨邹鲁’之美誉,是全国18个‘千户进士县’之一……”导游的话在耳边回响,我们暗暗告诉自己,现在一定要勤奋学习,将来才能长成祖国的栋梁之才。

小记者感言

在龙泉书院中,我了解到晋江历史上一共出了11名状元,还出了15位宰相。作为晋江人,我深感自豪。我们还亲自体验了扎染的制作过程,领略到了“非遗”——扎染的魅力。

吴晨琳(四年1班)

院子正中,有一水缸荷花,荷花犹如一个个小姑娘,踮着脚尖,在荷叶上跳着舞。工作人员还教我们体验有趣的扎染,这可是古老的传统工艺!今天我们不仅学习到了知识,还感受到了无穷的快乐。

杨瀚源(四年1班)

老师教了我们许多扎染方法,有螺旋扎法、触电扎法、条

纹扎法……导游还给我们讲了状元和宰相的故事,带我们参观草庵,我看到了世界上仅存的一座摩尼光佛像。今天的活动不但让我学习了扎染工艺,还增长了见识,真是不虚此行。

苏江混(四年2班)

我们的杰作有的像根葱,有的像朵花,有的像条绳,五颜六色,美丽极了。看着手里染好的书袋子,心里充满了成就感。这次活动,让我见识到了古代劳动人民的智慧,也体验到了传统工艺制作的巧妙,真令人难忘! 许昕宇(四年2班)

起初,我胸有成竹,而实际操作中却手忙脚乱。好不容易解决了写名字的问题,集合时间却到了。我急急忙忙把染料洒在书袋子上面,所幸完成了作品,我这一颗扑通跳动的心才渐渐平静下来。

黄诗煜(四年3班)

龙泉书院之旅给我上了一堂别样的艺术课。在这里,我们参观了草庵。草庵与“海上丝绸之路”有着不解之缘,交汇融合的文化底蕴令我深深着迷。我们还亲自体验了扎染技术,这是中国民间传统而独特的染色工艺。

陈旭恩(四年3班)

指导老师 郑月明 苏毓绮 林金莲

晋江市委党史方志研究室 向英林小教总支部赠送书籍



本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 王万致)近日,晋江英林小教总支部举行“学党史 守初心 担使命”——庆祝建党100周年系列活动启动仪式。

活动在晋江沿海革命纪念馆、埔顶寮会议会址志愿讲解员聘任仪式中拉开帷幕。晋江市委党史和地方志研究室副主任洪春婷向英林小教总支部“心党建馆”赠送党史书籍、地方文化丛书,寄语全体党员学习党史文化;英林小教总支部现场举行“一堂党史好课”评选颁奖、作品展播活动,传播党史故事,坚守教育初心;晋江市委党校高级讲师许明月以党史辅导讲座“中国共产党为什么能——百年党史的辉煌与启示”,生动讲述百年党史,激励党员勇担使命,将启动仪式推向高潮。

据悉,为纪念中国共产党成立100周年,积极推进党史学习教育,大力宣传党的光辉历程和丰功伟绩,英林小教总支部开展了庆祝建党100周年系列活动,进一步激发党组织、党员干部活力,发挥示范作用,带动广大一线教师落实立德树人根本任务,积极投身到“争做四有好老师 当好学生领路人”的教育实践,推动英林教育高质量发展。

池店唐厝小学学生 讲述红色故事

本报讯(通讯员 吴达玲 记者 蔡红亮)今年是中国共产党成立100周年,为了让孩子们更多更深刻地了解革命先烈的英雄事迹,树牢爱国之心,日前,晋江池店唐厝小学在多媒体教室举行“辉煌百年 童心向党”讲故事比赛。

比赛中,选手们个个有备而来,服装和道具一应俱全。他们讲起故事来落落大方,声情并茂,有的慷慨激昂,抒发着共产党员的壮志豪情;有的绘声绘色地讲述着革命烈士顽强地和敌人斗争的事迹;有的娓娓道来,描述着身边人的感人事迹。一个个鲜活的人物,一段段难忘的故事,赢得了在场评委和观众的阵阵掌声。

“希望选手和观摩的队员能够铭记历史,缅怀先烈,弘扬中华民族的优良品质,从小立志,练好本领,长大后为实现中华民族伟大复兴而时刻准备着。”唐厝小学校长李雪玲说。

龙林中心小学学生 与“鞋”共舞

本报讯(通讯员 张燕燕 记者 蔡红亮)日前,晋江陈埭龙林中心小学以“快乐参与 知行致远”为主题举行了首届校园“鞋文化”周活动。活动内容丰富多彩,丰富学生对鞋文化的认知,提升“感知生活”能力。

你瞧,一年级就推出了系鞋带比赛。比赛一声令下,孩子们快速且熟练地开始穿鞋带,系鞋带,个个都是火力全开,两条长长的鞋带在小朋友的巧手中快速地翻动,穿、绕、压、系、拉,每一个动作都是那么地娴熟,每个同学都那么地专注,让我们见证了每一个“系鞋带小达人”的产生。二年级的小同学带着一个个或温暖、或智慧、或幽默、或有趣的鞋子绘本故事,依次登场。他们充满童趣、绘声绘色的讲述把每一位参与者带进了鞋子的世界。三年级的同学则进行了一场激烈的鞋博知识竞赛活动。赛前,同学们积极深入调查、搜集资料、整理素材;比赛现场,他们一个个聚精会神地完成一道道“挑战”。四年级的孩子结合自己心中所想,用画笔和大胆想象,设计出一双双功能齐全、造型独特、富有创意、让人神往的鞋子。五年级的孩子利用课余时间到鞋企、鞋店、鞋纺城、鞋底厂、鞋带厂等与鞋子有关的企业观察、了解不同岗位工作者的职责,并结合自己独特的理解方式,用连环画的方式呈现出来,栩栩如生。而六年级的同学则通过深入企业观察、了解,积累了丰富的素材,用自己的笔描绘出一位位劳动者最美的瞬间,或是收获劳动成果之时,或是娴熟工作之时,或是质量把关之时,抑或是每一个再平常不过的工作日常,每一个瞬间都让人感动,温暖着你、我。

磁灶大埔中心小学 小记者学护眼

本报讯(通讯员 吴清浦 记者 蔡红亮)近日,晋江中西医结合医院走进大埔中心小学,儿保科的陈明春医生为全体小记者作“儿童青少年近视防控”专题讲座。

首先,陈医生强调了眼睛的重要性,接着从专业角度为同学们剖析近视的五大诱因,近视的症状及危害、儿童眼外伤的紧急处理常识及如何在学习和生活中做到保护眼睛,预防近视。同时向学生提出坚持正确使用姿势和养成做眼保健操习惯的倡议,希望同学们爱护自己的眼睛,在日常饮食中不挑食,坚持每天锻炼1小时以上,给自己一个“光明”的未来。

本次讲座增强了小记者爱眼护眼意识,并对近视的形成与预防有了初步了解。大伙儿纷纷表示,今后要养成良好的生活、学习习惯,保护好自己眼睛。